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Svar på fråga 2025/26:767 av Fredrik Lundh Sammeli (S) 
Hemlösa som registreras som försvunna 

Fredrik Lundh Sammeli har frågat mig vilka konkreta åtgärder 

jag avser att vidta för att säkerställa att personer i hemlöshet 

kan folkbokföras i enlighet med lagens intentioner och därmed 

inte utestängs från sina grundläggande rättigheter. 

Det är viktigt att vi får en bättre bild av vilka som bor i Sverige 

för att motverka skuggsamhället samt förebygga brottslighet och 

utsatthet. Att lagändringen, som infördes under den 

socialdemokratiska regeringen, leder till att personer felaktigt 

avregistreras från folkbokföringen är mycket olyckligt. Det 

drabbar redan utsatta personer hårt och gör att myndigheter får 

en sämre uppfattning om vilka som befinner sig i landet.  

Det är viktigt att det görs en noggrann och omfattande utredning 

innan en person avregistreras från folkbokföringen som 

försvunnen. Det finns, som frågeställaren tar upp, en möjlighet 

att enbart vara folkbokförd i en kommun och inte på en fastighet 

i de fall den enskilde t.ex. är bostadslös. Den enskilde behöver 
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dock lämna uppgifter till Skatteverket för att myndigheten ska 

kunna fatta ett korrekt beslut. Här kan Skatteverket, 

tillsammans med andra aktörer i samhället, stötta denna utsatta 

grupp så att de i större utsträckning vill delta och bidra med 

information till Skatteverkets utredningar.  

Jag kan inte uttala mig om enskilda fall, men jag har förstått att 

Skatteverket ser att det kan finnas skäl att se över rutiner och 

vägledning när det gäller den här typen av fall. Skatteverket 

bedömer att förstärkt information till exempelvis socialtjänsten 

och civilsamhället kan bidra till att personerna i målgruppen i 

större utsträckning redogör för sin bosättning. Det skulle ge 

Skatteverket ett bättre underlag för sina beslut så att dessa 

både blir riktiga och får bäst effekt för enskild och samhället.  

 

Stockholm den 6 maj 2026 
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